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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE Nº 785, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BELÉM DO BREJO DO CRUZ – PB. 

Aos 21 de março de 2023, na sede da Câmara Municipal de Belém do Brejo do Cruz – 

PB, sob a presidência do Vereador José Wellington Lócio dos Santos, deu-se abertura aos 

trabalhos do ano de 2023, cumprimentando a todos os presentes e ouvintes da Rádio BBC-

FM. Após a abertura, o presidente chamou a tribuna a Senhora Ana Maria Braga dos 

Santos, presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – 

CMDCA, que apresentou aos presentes o Projeto de Lei nº 01/2023, QUE ALTERA A 

LEI Nº 563, DE 23 DE JUNHO DE 2015 QUE DISPÕE SOBRE A POLÍTICA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE E 

DIRETRIZES DO CONSELHO TUTELAR DE BELÉM DO BREJO DO CRUZ-PB. 

Informou que o projeto precisa ser aprovado pelo poder legislativo para que possa ter 

nova eleição do conselho tutelar. Logo após, o presidente chamou a tribuna a senhora 

Simone Soares Duda – Assistente social e Secretaria do Conselho Municipal dos Direitos 

da Criança e do Adolescente – CMDCA, explicou que o projeto de lei precisa ser 

aprovado para que a eleição dos membros do conselho tutelar ocorra, devido alteração na 

Resolução Nº 170, de 10 de dezembro de 2014 do CONANDA, que estabeleceu que as 

eleições para membros do conselho tutelar devem ser unificadas em todo o território 

nacional, motivo pelo qual o projeto deve ser apreciado e votado com urgência pela 

Câmara Municipal, para que assim tenha eleição Municipal dos novos conselheiros, e 

deixando claro que, se não for aprovada em tempo hábil, não haverá eleição Municipal 

para conselheiro, o que deixará o Município sem conselho tutelar. Logo em seguida, o 

presidente registrou a presença da Secretária de Ação Social, Luzia Giderlândia e afirmou 

que a Câmara Municipal é a casa do povo e portanto ficará aberta todos os dias pela 

manhã para que os vereadores entreguem seus requerimentos e projetos de lei que 

queiram incluir na Pauta do Dia. Verificou se algum dos vereadores teriam algum projeto 

ou requerimento para colocar nas Matérias do dia e em seguida solicitou a secretária 

Lydia Ferrer para que desse início a leitura da Pauta do dia. A mesma iniciou a leitura, 

com o requerimento do senhor Vereador Francileides Lino da Silva que solicitou ao 

Prefeito Evandro Maia Pimenta a construção de um mata-burro no Sítio Emas, estrada 

que liga a comunidade Extremas e Santa Tereza e a cidade de Belém do Brejo do Cruz-

PB e um segundo requerimento que solicita que seja feito alguns bancos para que possam 

sentar, ao lado do portal do Município, que fica localizado no centro da Cidade. E um 

ofício do Vereador Francileides Lino da Silva direcionado ao Deputado Federal José 

Wellington Roberto em que solicita ao nobre Deputado Recursos Financeiros através de 

Emenda Parlamentar para adequação de Estradas Vicinais e Mata-burros afim de suprir a 

necessidade da Zona Rural do nosso Município. Em seguida, o senhor Presidente facultou 

a palavra aos colegas vereadores, iniciando pelo senhor Francileides Lino da Silva, que 

cumprimentou todos os presentes e falou sobre os requerimentos apresentados na pauta 



 

do dia, e reiterou os pedidos feitos nos seus requerimentos. Parabenizou a ação da 

Secretaria de Ação Social pela distribuição de Peixes na Zona Rural e Zona Urbana. 

Parabenizou também o trabalho do Presidente, José Wellington, pelo trabalho à frente da 

Câmara Municipal pelo início da Gestão, por está renovando e ampliando todos os 

materiais e utensílios da Câmara Municipal que a muito tempo não eram trocados. Falou 

do Governo do Estado e de um Deputado Federal bem votado no Município que nada faz 

por Belém, que inclusive os ônibus do Municípios estão indo Buscar os Alunos da Zona 

Rural da rede Estadual de ensino, mesmo sem os recursos serem repassados ao Município. 

Afirmou que a sorte do povo de Belém e da Zona Rural é o compromisso e 

Responsabilidade da gestão do Prefeito Evandro Maia e do Vice Prefeito Josenildo 

Figueiredo. Falou do convênio dos Carros-Pipa que apesar de não ter convênio assinado 

o Município continuou abastecendo a Zona Rural e Zona Urbana com os Recursos 

Próprios. Falou do Cemitério Municipal que foi concluído na Gestão do Prefeito Evandro 

Maia, que era promessa de mais de quarenta anos, falou da construção do Auditório da 

Saúde que foi construído na Gestão do então Prefeito, das Passagens Molhadas 

construídas na Zona Rural entregues na Gestão Evandro Maia, da Escola de doze salas 

que foi alvo de investigação da Polícia Federal e que foi finalizada e entregue graças ao 

esforço feito Pelo Prefeito Evandro. Finalizou agradecendo a todos. Logo após o senhor 

Presidente cumprimentou o nobre colega pelas palavras e abriu a tribuna para que a 

Vereadora Thácia Andrade Valdevino fizesse uso da palavra. A vereadora iniciou sua fala 

saldando a todos os Vereadores e os presentes e ouvintes da Rádio. Falou do Mercado 

Público, que foi inaugurado, mas que não está em uso. Falou da Estrutura das Escolas 

Municipais, da falta de ventiladores para os alunos. Parabenizou as Mulheres pelo dia da 

Mulher e em seguida agradeceu a todas as mulheres que lhe deram um voto de confiança 

para que pudesse ser sua representante na Câmara. Logo em seguida o presidente Facultou 

a palavra ao Vereador Raimundo Forte da Cunha, que iniciou suas palavras 

cumprimentando a mesa diretora, os demais vereadores, aos presentes na Câmara 

Municipal e aos ouvintes da Rádio BBC-FM, além do Diretor da Rádio, Dr. Raimundo 

Andrande e o Assessor Jurídico da Casa Legislativa, Dr. Higor Jales. Parabenizou a 

iniciativa do Colega Francileides Lino pelos requerimentos feitos. Falou da inauguração 

do Mercado Público, que não está funcionando, continuou suas palavras dizendo que o 

prefeito, apesar de ser uma pessoa muito trabalhadora, não respondeu seus requerimentos 

entregues a secretária de Gabinete Jaqueline. Falou dos seus requerimentos que foram 

aprovados pela casa legislativa, mas que não foi executado pelo poder executivo. Afirmou 

que não está lutando por bandeira partidária, e sim pelo povo. Falou do cemitério público 

que foi concluído, mas que poderia ser danificado pelas chuvas. Encerrou a sua fala 

afirmou que é fiscal do povo e que irá fiscalizar até o último dia do seu mandato. Em 

seguida o presidente facultou a palavra ao Vereador Francisco Marconi Linhares, que 

cumprimentou os colegas vereadores e todos os presentes. Iniciou sua fala começando 

pela assistência social, que gostaria de esclarecimentos sobre verbas públicas que chegou 

a assistência social, mas não chegou a casa do pobre. Falou que a mais de quatro meses 

que o dinheiro entrou na conta da assistência, mas que não sabe para onde foi o dinheiro. 

Que irá exigir extrato da conta, que o dinheiro é do povo. Falou do vídeo feito por ele, de 

um esgoto a céu aberto ao lado do hospital de Belém do Brejo do Cruz. Disse que o 

Município está acabado e que se os vereadores devem fiscalizar o dinheiro público. Falou 

ainda que foi negado comida a um paciente do hospital. Falou da passagem molhada da 

maravilha, que andam pedindo dinheiro para concertar a passagem molhada, que a 



 

prefeitura não reforma. Parabenizou ao vice-prefeito Josenildo Figueiredo pela entrega 

de peixes, mas criticou a ação social por não ter incluído junto a entrega de peixes uma 

cesta básica. Falou da escola de doze salas, indagando ao prefeito se a escola está 

documentada e afirmou que o endereço é da antiga escola Manoel Viana. Falou dos 

precatórios do FUDEF pagos aos professores que não teriam recebido os devidos valores.   

Falou da praça da Rua Miguel Batista, que deveria ser terminada com o dinheiro que 

sobrou dos professores. Finalizou falando do Ginásio Público e do Mercado Municipal 

que foram inauguradas mas que não estão funcionando. Em seguida o senhor Presidente 

facultou a palavra ao Vereador Hilário Filho, que cumprimentou a todos os presente e aos 

demais ouvintes. Iniciou sua fala informando que recebeu cobranças sobre transporte 

escolar da Serra de João do Vale até a divisa com a cidade de Jucurutu. Informou que o 

Município de Jucurutu não tem obrigação de ir buscar aluno em Município Paraibano. 

Indagou ao Prefeito porque não resolvia o problema do transporte escolar Municipal 

daquela região. Afirmou que o prefeito não tem respeito por aquelas pessoas. Afirmou 

que o Município paga cento e cinquenta reais por aluno que estuda em Catolé do Rocha, 

mas que não paga aos alunos daquela localidade Rural. Falou ainda da distribuição de 

peixes feita no Município, afirmando que não foi feito entrega de peixes na comunidade 

Riacho do Meio. Falou que a assistência Social poderia entregar cestas básicas a 

população na semana santa. Falou que está faltando água sim na Zona Rural e questionou 

o Vereador Major sobre o assunto. Falou também do ginásio municipal, do Mercado 

Público, da Escola de doze salas, que falta ventiladores e que a escola foi aberta inacabada 

para não perder alunos para a Escola Estadual. Finalizou falando do esporte do Município, 

afirmando que o esporte está apenas no transporte e em inscrição de campeonato, falou 

ainda do torneio do sábado de aleluia que não irá se realizar na semana santa. Em seguida 

o presidente facultou a palavra ao Vereador Francisco Batista dos Santos, que 

cumprimentou a todos os presentes e parabenizou o Coordenador Dagmar pelos cortes de 

Terra, parabenizou o Vereador Francileides Lino. Falou da escola de doze salas, 

informando que os erros que tiveram na execução daquela obra, foram da gestão passada 

e que foram sanados pela atual gestão. Falou da irregularidade da escola de quatro salas, 

que também vieram da antiga gestão e que o atual prefeito está tentando regularizar para 

que possa funcionar. Falou do cemitério público que foi recém construído pelo Prefeito e 

que era uma obra muito aguardada no município, que não deveriam desejar que a obra 

desse problemas, pois foi feita em benefício da população. Finalizou agradecendo a todos. 

Em seguida o presidente facultou a palavra a Vereadora Edsônia Andrade Fernandes, que 

iniciou sua fala cumprimentando a todos os presentes, e aos demais vereadores. 

Parabenizou a Ação Social e ao Vice prefeito Josenildo Figueiredo pela entrega de peixes 

e afirmou que até a semana santa ainda haverá outras etapas para entregar peixes a 

população. Parabenizou o Prefeito Evandro Maia pela obra do cemitério público, que era 

uma obra aguardada a mais de quarenta anos e nunca tinham feito. Afirmou aos presentes 

que iria verificar o motivo pelo qual o Mercado Público ainda não está funcionando. Falou 

da praça da Rua Miguel Batista que iria ser feita com os devidos recursos, assim como a 

pavimentação de toda a cidade, onde tem buracos devido as chuvas. Falou do transporte 

da Zona Rural indagado pelo vereador Hilário, que tem certeza que o prefeito irá resolver 

a situação. Falou ainda do hospital municipal, afirmando que a saúde de Belém é nota mil 

e atende toda a população igualmente. Falou ainda que sua neta precisou de atendimento 

em Campina Grande e que a mesma não teve atendimento adequado, onde aqui no 

Município, tudo que é necessário é feito, mesmo não tendo recurso no Município. 



 

Parabenizou o Prefeito Evandro Maia pela Gestão Municipal, e o Presidente José 

Wellington pela gestão recém iniciada na Câmara Municipal. Falou do Projeto de Lei 

001/2023 da Assistência Social que irá ler todo o projeto para que possa votar e encerrou 

sua fala agradecendo a todos os presentes e saudando todas as mulheres do Município 

pelo dia internacional da mulher em nome de sua Mãe. Em seguida o presidente facultou 

a palavra ao Vereador Lindomar Medeiros de Azevedo Filho, que iniciou sua fala 

saudando a todos os presentes, a mesa diretora e aos ouvintes da rádio BBC-FM. Falou 

sobre a escola de doze salas que não deveriam jogar erros de gestão anterior ou de gestão 

atual, falou que foi denunciante das irregularidades daquela escola a Polícia Federal. 

Falou que no início da gestão Evandro Maia fez requerimentos a empresa responsável 

pela obra sobre irregularidades. Afirmou que daria a cara a tapa para defender o povo. 

Falou da sua antiga gestão como presidente da câmara, 2013-2014, na gestão do ex-

prefeito Germano Lacerda da Cunha, que não seria mandando por ninguém e que não 

teria que ir defender o prefeito porque teria alguns empregos ou secretaria. Afirmou que 

o prefeito é mentiroso e que o Evandro que todos votaram não é o Evandro de agora. 

Disse que a rivalidade política só prejudica o povo. Afirmou que está firme e forte na sua 

luta e que irá representar os seus eleitores e não prefeito. Falou que os Alunos que estudam 

na escola estadual estão sendo descriminados. Falou sobre as aulas da creche que tinham 

iniciado, falou sobre o Mercado Público Municipal que foi inaugurado, mas não está 

funcionando. Falou do Ginásio das populares e dos calçamentos que na época de chuvas 

estavam alagando. Falou sobre os requerimentos feitos ao Prefeito e que se não houver 

resposta irá a justiça. Convocou a secretária de Educação a vir a Câmara Municipal para 

das explicações sobre demandas da educação. Falou do cemitério, que estaria fazendo 

investigação sobre os valores gastos na construção. Falou da demanda do lixo, que o 

coordenador de limpeza não faz um bom trabalho. Afirmou que no Município foi pago 

92 mil reais com gás de cozinha e que está investigando. Falou ainda que está 

investigando as estradas, se foi gasto 140 mil reais. Dique que esperavam um discurso 

agressivo, mas que não iria fazer discurso agressivo e sim o seu trabalho. Afirmou 

novamente que o prefeito é mentiroso e que não tem responsabilidade com o Município. 

Agradeceu a todos e informou que irá ler o projeto do Conselho Tutelar e que se estivesse 

tudo certo, votaria a favor. Em seguida o presidente solicitou novamente a secretária 

Lydia que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 01/2023, QUE ALTERA A LEI Nº 563, 

DE 23 DE JUNHO DE 2015 QUE DISPÕE SOBRE A POLÍTICA DO CONSELHO 

MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE E DIRETRIZES 

DO CONSELHO TUTELAR DE BELÉM DO BREJO DO CRUZ-PB. Após a leitura do 

ofício, o presidente informou que o projeto de lei nº 01/2023 entrará na pauta de votação 

da próxima sessão e colocou em votação somente os requerimentos apresentados pelo 

Vereador Francileides Lino. Após a votação, todos os requerimentos foram aprovados 

por unanimidade, em seguida prorrogou a sessão por mais duas horas. Abriu o espaço da 

tribuna para a réplica, facultando a palavra ao Vereador Francileides Lino, que iniciou 

suas palavras agradecendo a todos os colegas vereadores por terem aprovado seus 

requerimentos. Em seguida falou da praça do Chafariz, indagou que em outras gestões a 

praça sequer teve bancos para sentar. Falou do transporte da Zona Rural indagado pelo 

Vereador Hilário, informando que o Prefeito cedeu um ônibus escolar e dois carros para 

aquela localidade. Falou da escola de doze salas, que foi dada início em 2014 e que até 

hoje não tem escritura pelas irregularidades. Falou que a escola só está funcionando pela 

boa vontade do Prefeito Evandro, que correu atrás para regularizar, que a escola será 



 

climatizada e que tem projeto para que seja colocada energia solar na unidade escolar Ana 

Rita Trigueiro. Falou da Zona Rural do Município, que agora tem representante. Falou 

do esporte de Belém, que antigamente os jogadores viviam pedindo esmola no comercio, 

de porta em porta para pagar uma inscrição, porque a secretaria de transporte não dava 

assistência. Que hoje a secretaria da assistência e funciona, que faz diversos campeonatos, 

disponibiliza transporte e irá fazer um campeonato municipal com mais de 10 mil reais 

em prêmios, que hoje os materiais disponibilizados são de qualidade e não é igual a 

antigamente que eram do vuco-vuco. Agradeceu a todos e afirmou a população que tem 

compromisso com o povo. Em seguida, o presidente facultou a palavra a Vereadora 

Thácia Andrade, que não fez uso da tribuna. Facultou a palavra ao senhor Raimundo Forte 

que também recusou a fala. Logo após, o presidente facultou a palavra ao vereador 

Francisco Marconi que parabenizou o vereador Francileides pelos requerimentos. Falou 

do Prédio da antiga Prefeitura que deveria ser reformado. Falou das ambulâncias do 

Município que estavam irregulares. Parabenizou o deputado Gervasio Maia pela UTI de 

Catolé do Rocha. Finalizou sua fala agradecendo a todos os presentes. Em seguida o 

senhor Presidente facultou a palavra ao Vereador Hilário, que iniciou sua fala solicitando 

ao secretário de obras que fizesse um quebra-molas nas imediações do cemitério. Afirmou 

que não iria fazer requerimento escrito ao prefeito por já ter vários requerimentos e 

projetos aprovados, mas que nunca foram executados. Solicitou ao secretário de Saúde o 

abastecimento da farmácia básica do Município que está faltando medicamentos. Falou 

sobre o projeto do conselho tutelar, explicou que seria um projeto simples, que seria 

apenas uma alteração para unificar as eleições de conselheiros em todo o país, afirmou 

que todos os vereadores deveriam aprovar pela urgência e para que a eleição seja lícita a 

eleição do conselho. Falou sobre o Sítio extremas, concordou com o Vereador 

Francileides reconhecendo as melhorias naquela comunidade, mas que também deveriam 

se preocupar com os alunos da zona rural. Que tem trabalhos prestados em diversas 

comunidades rurais. Falou ainda da Secretaria de Esporte, que não tem mais o torneio 

Ruralzão, nem o campeonato do sábado de aleluia. Em seguida, o presidente facultou a 

palavra ao vereador Francisco Batista, que não fez uso da tribuna, em seguida facultou a 

palavra a vereadora Edsônia de Andrade, que iniciou sua fala afirmando que defende o 

trabalho do Prefeito porque ele trabalha pelo povo. Parabenizou o Vereador Francileides 

pelo trabalho de seu filho na Secretaria de Esportes do Município. Em seguida o 

presidente facultou a palavra ao vereador Lindomar Medeiros, que iniciou sua fala 

falando do rompimento com a situação, e novamente questionou o coordenador de 

limpeza sobre um valor de 140 mil reais pagos pela prefeitura a empresa prestadora de 

serviço. Solicitou agilidade no corte de terras na zona rural, e informou que algumas 

pessoas estão disponibilizando as maquinas para que os agricultores possa cortas suas 

terras. Falou de verbas que seriam manuseados de forma irregular e das emendas a LDO 

que não foram acatadas pelo prefeito. Falou do Hospital Municipal, pedindo para que a 

parede do hospital fosse derrubada para que não houvesse acidentes. Finalizou sua fala 

desejando paz e saúde a todos. Em seguida o presidente falou novamente sobre o projeto 

de lei nº 01/2023, que ficaria para votação na próxima sessão, cumprimentou a todos e 

encerrou a presente sessão. 

Sala das Sessões, 28 de março de 2023. 
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